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1% Questao: Determine a solugao forgada (i.e. regime permanente) do sistema descrito pela fungao
de transferéncia H(s) abaixo quando a entrada é x(t) = exp(—5t) + cos(2t)

4(s — 2)

Hs) = 5+2

28
ys(t) = 3 exp(—5t) + 4 cos(2t + w/2) = 9.33 exp(—5t) + 4 cos(2t + 1.57) = 9.33 exp(—5t) — 4sen(2t)

2% Questao: Determine a funcdo de transferéncia H(s) = Y (s)/X (s) do sistema linear invariante no
tempo cuja resposta ao degrau é dada por

1_ %exp(—Qt) COS(4t)>“(t)

Yu(t) = (2

h(t) = %yu(t) = exp(—2t)(cos(4t)+2sen(4t))u(t), H(s) =

(s+2) o 4 ~ (s+10)
(5+2)2+16 “(s+2)2+16 s2+4s5+20

ou

H(s):s(l 1 (s+2) ):;_;( s(s+2)

25 2(s+2)2+16 5+2)2 416

3% Questao: Determine o valor final da resposta ao degrau, isto é,

lim (1)

t——+o0
para o sistema linear invariante no tempo descrito pela fungao de transferéncia

s—8

= 96+

Sistema instavel =  limy— 400 yu(t) — 00
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4% Questao: Considere o diagrama assintético de fase (diagrama de Bode em graus) de um sistema
linear invariante no tempo com pdlos estaveis (isto é, de parte real negativa) dado na figura abaixo.

T T T T
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¢(w) graus

Sabendo que o valor DC é 0 dB, determine o diagrama assintético de médulo (diagrama de Bode em
escala logaritmica) do sistema.
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5% Questao: a) Esboce as assintotas do médulo (diagrama de Bode em escala logaritmica) do sistema
linear invariante no tempo descrito pela funcao de transferéncia

100s(s + 1)
(s + 100)(s + 1000)

H(s) =

100 T T T T T T

80 N

60 : : : : : : al

20

10 10 10 10 10 10 10 10

b) Esboce as assintotas da fase (diagrama de Bode em graus) do sistema.
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62 Questao: Determine o valor da condigao inicial y(0) para que a resposta a entrada x(t) =
cos(2t)u(t) do sistema linear invariante no tempo descrito pela equagao diferencial § + 2y = z nao
apresente transitério.

X(s)  y(0) s
Y(s) = X(s) =
O =ty X¥ =g
_ y(0) s 2 c  y)
Yo =mrnere Tsre dera Btz
1
y(0)=-C=

7% Questao: Obtenha a solucao da equacgao diferencial

plp+Dy(t) =1, y(0)=3, y(0)=-1, p=—

y(t) =1+ 2exp(—t) +t

8% Questao: a) Determine a solugao forcada da equagao

d

2)y = t exp(—2t —
(p+2)y = texp(—2t) , p=—

1
yr(t) = §t2 exp(—2t)

b) Determine a solugao da equagao para a condigao inicial y(0) =1

1
y(t) = exp(—2t) + §t2 exp(—2t)
92 Questao: a) Determine Y (z), isto é, a transformada Z da solugao da equagao a diferengas abaixo
em termos das condigdes iniciais y[0] e y[1]

y[n + 2] — by[n + 1] + 6y[n] = 0, y[0], y[1] dados

b) Determine a relacao entre y[0] e y[1] para que a solugdo apresente apenas termos em 2"

22 — 52 » . B
— 25, 1 gV = Gylo] —y[1) o= + (=290l + 1)) =

y[1] = 2y[0] = apenas termos em 2"
102 Questao: Determine a entrada x[n] da equagao a diferencas
yln + 2] + y[n + 1] — 6y[n] = x[n]

sabendo que a solucao forcada da equacao é dada por

9 1

x[n] = 5n2"



